[bookmark: _GoBack]第十二届“经世济民杯”经济技能大赛（决赛）流程简介

决赛时间：晋级后，等待官方群群内通知
比赛内容：
（1）擂台赛
题目为单选题，每轮设置32道题。每组初始分值为200分，答对一题加10分，答错一题则扣10分。每队按顺序轮流选出一人作答，答错者淘汰，同组再选出下一名代表继续出战。比赛不设时间限制，每支队伍拥有3次跳过一题的机会。当32道题全部答完或所有队伍均无选手可继续作答时，该轮结束。当一支队伍连续答对三题时，将触发隐藏彩蛋环节。
隐藏彩蛋环节介绍：
形式：仍为选择题，但参赛者需结合题目给定的时空背景选择购买一件商品。若选择的商品增值，则加5分。
流程：首先向参赛者介绍两种时代背景（一：1900年至2000年；二：2000年至今）。每一轮包含三道选择题，参赛者需在每道题中选择一个商品进行“购买”。若所选商品增值，则队伍加5分。若选择了贬值产品，奖励机制停止。
说明：①商品是否增值的判断依据为该商品在该轮初始时间到结束时间的价值变化。②奖励机制触发时，小组可任选一个时空作答，累加积分上限为15分（即最多连续答对三题，奖励机制结束）。③若一个小组多次触发奖励机制，每次选择的时间背景需与上一次不同。④隐藏彩蛋环节仅设两轮，先到先得。
不设赋分制，该环节原始分算入决赛总分。

（2）产品营销
由大赛组委会提供一个题目,各队伍进行20分钟的讨论分析,围绕所给材料，制订产品及其营销方案，随后各组上台汇报，汇报形式不作限制，限时三分钟，由评委老师及学生评审团现场共同打分。学生评审团分数去掉一个最高分，去掉一个最低分，后计入计算。最后取每组分数平均值作为本轮分数。
本轮分数采取赋分制，一至四名分别赋分为45、30、15、0。


（3）案例分析
由大赛组委会提供两个案例，分别涉及近期社会经济事件和跨时空交易（即在特定时空背景下的经济情境与身份设定）。通过抽签决定各队所分析的案例。每支队伍有20分钟的时间进行现场分析讨论，并形成对事件的看法（包括但不限于事件产生的内在原因、折射出的社会现象、解决方案等）。讨论结束后，每组派一名代表进行4分钟的汇报。
同组双方汇报完毕后，进入二轮发言环节，每组限时3分钟。
采用赋分制，一至四名分别赋分为60、40、20、0。
环节流程为：A1组汇报—A2组汇报—A1组二轮发言—A2组二轮发言——  B1组汇报—B2组汇报—B1组二轮发言—B2组二轮发言

（4）拍卖会
提前说明：
拍卖开始前的初始金额为20000。
高风险贷款规则：在整个拍卖会环节中，主持人在每个商品售卖前给各组一定时间决定是否进行高风险贷款。每组总共有两次高风险贷款机会，各组在不知道接下来所公布的商品内容情况下，自行决定是否进行高风险贷款，利率为20%，贷款额度不限。
在该环节中，计分员向主持人比手势示意各组余额是否高于起拍价，若余额低于起拍价但仍然参与竞拍，则该组扣1000。
正式环节：
第一轮：银行最高贷款额度为10000，利率10%。共拍卖六个商品。
第二轮：银行最高贷款额度仍为10000，但利率提升至15%。前三个商品正常参与拍卖，后三个商品以竞标方式进行售卖。

竞标
竞标商品： 建议选取交易价格在万元以上的商品出题
竞标规则：公布商品后，竞标前，主持人给各组一定时间来抉择是否参加竞标。每组有权选择或放弃竞标，不同组可选择合作，最终收益分配每组自行商议，建议按起初每组投资占比分配。组队后参与竞标的团体在纸上写下竞标报价并上交，每组报价不公开，最终由主持人宣布报价高的团体赢得竞标，并且公布市场流通价，合作的各组合理分配收益并统计。

最终还贷环节：所有环节结束后向银行还贷，如不能还清贷款则视为破产。

记分规则：最终结果为每组所持货币加商品真实金额的总和，从高到低进行排名。采用赋分制，一至四名分别赋分为70、40、20、0。
最终决赛总分：将擂台赛原始分、案例分析赋分、跨时空交易实践赋分、拍卖会赋分相加，得出参赛队伍的最终名次。

备注：决赛后，比赛由大赛组委会根据结果，以团队为单位最终评选出一、二、三等奖及优秀奖若干，并在第二课堂科技创新板块录入相应分数，同时颁发对应证书及奖品。比赛最终解释权归合肥工业大学经济学院科技与创新协会竞赛部所有。】
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